
 

平成 29年度 
選挙管理委員会事務局 

の取り組み実績 
 

１．重点施策・事業 

 

（１）任期満了選挙の適正かつ円滑な管理執行 

目標 
津田財産区議会議員選挙（平成 29 年 12 月 4 日任期満了）について、公正、適正かつ

効率的な選挙事務を進めていきます。 

取り

組み 

津田財産区議会議員選挙について、財産区議会を担当する財産管理課と連携しながら、

公正、適正かつ効率的な選挙事務の管理執行に努めます。 

平成 29 年度当初予算：5,368 千円 

実績 

平成 29 年 11 月 19 日執行予定の津田財産区議会議員選挙について、関係課と連携しな

がら準備を進めましたが、無投票当選となりました。 

平成 29 年度決算：1,258 千円 

取り組みに対する達成状況 【 ◎ 】 

 

（２）選挙啓発事業の推進 

目標 
選挙権年齢の引き下げに伴い、中学校・高校等で出前授業等を実施し、若年層の投票

率向上に向けた取り組みを進めます。 

取り

組み 

選挙権年齢が引き下げられたことで、学校での主権者教育の重要性に鑑み、中学校や

高校等と連携を図りながら、これから有権者となる中学・高校生を対象に出前授業等

を実施し、政治や選挙への参加の重要性を PR するなど、若年層の投票率向上に向けた

取り組みを進めていきます。 

平成 29 年度当初予算：886 千円 

実績 

これから有権者となる児童、生徒に政治や選挙に関心を持ってもらうため、選挙啓発

に関する出前授業を市内の小・中学校 3 校で実施するとともに、小・中学校の児童、

生徒に明るい選挙啓発ポスターコンクールの作品を募集し、入選作品を題材にしたカ

レンダーを作成して学校及び関係機関に配布しました。また、新たに有権者となられ

た満 18 歳の方に対し、投票を促すための選挙啓発はがきを発送しました。 

平成 29 年度決算：779 千円 

取り組みに対する達成状況 【 ◎ 】 

 
 



 

２．行政改革・業務改善 

 

◆業務改善のテーマ・目標 

テーマ 取り組み内容・目標 

事務局内における情報の

共有化による事務の効率

化 

ホワイトボード等を活用し、職員間のスケジュールを事前に共有

することで、効率的な事務執行を図ります。 

実績 
職員間のスケジュールを事前に共有することで、問い合わせに迅速に対応することが

でき、また互いにフォローし合うなど効率的な事務執行を図りました。 

取り組みに対する達成状況 【 ○ 】 

 

３．予算編成・執行 

 

◆選挙執行にかかる経費の更なる見直しを行うとともに、事務の効率化を進め、経費削減に努め

ます。 

実績 
衆議院議員総選挙において、国の選挙執行経費の基準が厳しくなる中で、啓発事業や

備品・消耗品の購入などの見直しを行い、経費削減に努めました。 

取り組みに対する達成状況 【 ○ 】 

 

４．組織運営・人材育成 

 

◆今年度執行予定の選挙について、適正かつ円滑に管理執行ができる体制づくりを行うとともに、

突然の事由による選挙にも適切に対応できるような体制を整えます。 

実績 

10 月 22 日執行の衆議院議員総選挙については、衆議院の突然の解散によるものであ

ったが、そのような事態を想定し、あらかじめ準備を進めていたため、適正かつ円滑

に選挙事務を行うことができました。 

取り組みに対する達成状況 【 ◎ 】 

 

◆日頃から情報収集に努め、選挙事務に関する知識・ノウハウを事務局内で共有し、事務局全体

の機能強化を図ります。 

実績 
選挙に関する情報や課題、関係法令等について事務局内全体で共有することで、職員

それぞれの知識・ノウハウの向上を図り、事務局全体の機能強化に努めました。 

取り組みに対する達成状況 【 ○ 】 

 

 



 

◆公職選挙法の知識をより深めるために、府下各市の選挙管理委員会で組織する研究会に参加す

るとともに、職場での勉強会を開催し、適正な選挙事務に対応できるよう、職員力の向上に努

めます。 

実績 

府下各市の選挙管理委員会で組織する研修会に積極的に参加するとともに、その研究

課題について事前に事務局内でも発表し合うことで関係法令の知識向上を図りまし

た。また、公職選挙法の各条文について毎日勉強会を開催し、事務局内で順番に発表

し議論していくことで、事務局全体で知識習得を図り、事務局全体で職員力の向上に

努めました。 

取り組みに対する達成状況 【 ○ 】 

 

５．広報・情報発信 

 

◆ホームページの充実 

選挙に関する各種情報や過去の選挙の記録を、有権者によりわかりやすく情報発信するととも

に、様々な啓発事業の取り組みなどについても情報発信を行います。 

実績 

10 月 22 日執行の衆議院議員総選挙では、当日の投票や期日前投票、開票速報等の選

挙情報について、適宜速やかな情報提供を行いました。 

また、選挙に関する各種情報や過去の選挙記録、小・中学生を対象に実施した出前授

業の様子や明るい選挙啓発ポスターコンクール入賞作品の紹介などの選挙啓発の取り

組みについて、情報発信を行いました。 

取り組みに対する達成状況 【 ○ 】 

 


